
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ιανουάριος- Δεκέμβριος 2022 

 Χαιρετισμός Προέδρου 
 

         Αγαπητοί Συνάδελφοι και Φίλοι, 

Θα ήθελα να σας καλωσορίσω στο νέο 

ενημερωτικό μας δελτίο Ιανουαρίου - 

Δεκεμβρίου 2022 και να μεταφέρω, εκ μέρους 

του ΔΣ του Ε.Ε.ΣΥ.Μ και εμού προσωπικά, τις 

θερμότερες ευχές μας σε εσάς και τις 

οικογένειές σας, για μια Καλή και Δημιουργική 

νέα Χρονιά. 

Επίσης καλωσορίζω την επάνοδο του 

Επιμελητηρίου Μεσσηνίας στη δύναμη των 

μελών του Ε.Ε.ΣΥ.Μ καθώς και τα νέα μας μέλη 

κ.κ. Ταξιάρχη Μαντζάνα, Επιχειρηματία 

Μεταφορών & Μέλος ΔΣ Ε.Ε.ΣΥ.Μ και Σπύρο 

Ζαφείρη, Επιχειρηματία Μεταφορών. 

Η χρονιά που φεύγει, σημαδεύτηκε από τον 

τραγικό πόλεμο της Ουκρανίας που πέρα από τις 

τρομερές συνέπειες σε απώλεια ζωών και 

υλικών ζημιών και την μετακίνηση 

εκατομμυρίων ανθρώπων   στην προσφυγιά, 

επηρέασε, και συνεχίζει να επηρεάζει την 

παγκόσμια αγορά μεταφορών, εμπόδισε τη ροή 

αγαθών και τροφοδότησε αυξήσεις κόστους 

ειδών διατροφής, πετρελαίου και φυσικού 

αερίου δημιουργώντας αβεβαιότητα για το 

μέλλον με επιπτώσεις χιονοστιβάδας στις 

αλυσίδες εφοδιασμού, και όχι μόνο. 

Αυτό σε μία περίοδο σταδιακής επιστροφής 

στην ομαλότητα, μετά από μια μακρά 

υγειονομική κρίση και τις άνευ 

προηγουμένου συνέπειες στη καθημερινή 

ζωή των πολιτών, την οικονομία και τις 

μεταφορές οι οποίες έζησαν μια τρελή 

κούρσα ανόδου των τιμών των θαλάσσιων 

μεταφορών.     

Στο πλαίσιο αυτό ο Ε.Ε.ΣΥ.Μ 

πραγματοποίησε μια σειρά από σημαντικές 

δράσεις, κάποιες από τις οποίες εμβληματικές, 

όπως η συνέχιση της κοινής προσπάθειας των 

κομβικών φορέων της χώρας για την 

προώθηση των Αστικών Εμπορευματικών 

Μεταφορών (City Logistics) και η 

πρωτοβουλία για την πορθμειακή σύνδεση 

Βόλου-Αλεξάνδρειας σε συνεργασία και με 

άλλους φορείς. Επίσης η Ψηφιοποίηση των 

Μεταφορών, μαζί με τη συνέχιση του θεσμού 

του ετήσιου Βραβείου Μεταφορών Ε.Ε.ΣΥ.Μ 

«Δ. Τσαμπούλας», τη συνδιοργάνωση 

εκδηλώσεων για την προώθηση των Αστικών 

Εμπορευματικών Μεταφορών στα Ιωάννινα 

και στη Λαμία αντίστοιχα, καθώς και άλλες 

στοχευμένες δράσεις οι οποίες περιγράφονται 

στις σελίδες που ακολουθούν. 

Ευχαριστώντας από καρδιάς για τη 

διαχρονική στήριξη και εμπιστοσύνη σας στο 

έργο του Συνδέσμου μας, εύχομαι κάθε 

επιτυχία στις κοινές μας προσπάθειες, και ένα 

νέο έτος γεμάτο υγεία. 

Μιχάλης Π. Αδαμαντιάδης 

➢ Πορθμειακή Σύνδεση 

Βόλου-Αλεξάνδρειας 

➢ Συνέχιση 

προσπαθειών για την 

ανάπτυξη των City 

Logistics 

➢ Εκδηλώσεις στα 

Ιωάννινα και Λαμία 

για τις Αστικές 

Εμπορευματικές 

Μεταφορές 

➢ Βραβείο Μεταφορών 

Ε.Ε.ΣΥ.Μ « Δ. 

Τσαμπούλας »  

➢ Ψηφιοποίηση 

Μεταφορών 

➢ Άλλες δράσεις  

➢ Ιστοσελίδα 

➢ Πρόγραμμα 2023 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Οι εξελίξεις σε επίπεδο ΕΕ και στην ευρύτερη περιοχή και σειρά 

διαβουλεύσεων προέκριναν ένα νέο σενάριο πορθμειακής 

σύνδεσης (Βόλος - Αλεξάνδρεια) με ή χωρίς ενδιάμεση στάση 

στο Ηράκλειο Κρήτης με σειρά πλεονεκτημάτων έναντι του 

προηγουμένου (Καβάλας – Αλεξάνδρειας) 

➢ Με κ. Χ. Τριαντόπουλο, Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό, 
Αθήνα 31 Μαΐου 2022 

➢ Με τον Μητροπολίτη Δημητριάδος Ιγνάτιο, μαζί με κ. 
Σωκράτη Αναγνώστου, Δντα Σύμβουλο ΟΛΒ, κ. Αριστοτέλη 
Μπασδάνη, Πρόεδρο Επιμελητηρίου Μαγνησίας, και κ. 
Γιώργο Εμμανουλόπουλο, Συγκοινωνιολόγου Μηχανικού, 
Μέλους Ε.Ε.ΣΥ.Μ, Βόλος 19 Ιουλίου 2022  

➢ Με κ. Κώστα Φραγκογιάννη, Υφυπουργό Εξωτερικών για 
την Οικονομική Διπλωματία και Εξωστρέφεια μαζί με την 
κα Ζέττα  Μακρή, Υφυπουργό Παιδείας και το κ. Σωκράτη 
Αναγνώστου, Αθήνα 22 Ιουλίου 2022   

4-8 Ιουλίου 2022

➢ Υπουργείο Μεταφορών Αιγύπτου, Πρέσβη Ahmed REZK, 
Σύμβουλο Διεθνών Σχέσεων Υπουργού      

➢ Ρυθμιστική Αρχή Χερσαίων Μεταφορών Αιγύπτου, Sayed 
MEDWALLY, Πρόεδρο & Διευθύνοντα  Σύμβουλο  

➢ Υφυπουργό Τουρισμού, Κα Ghada SHALABY,  
➢ Αντιπροσωπεία ΕΕ Αίγυπτος, κ. Ahmed ELBETAGUI, 

Διευθυντή Συνεργασίας EE-Αιγύπτου για Μεταφορές και 
Ενέργεια 

➢ Με τον Αντιπρόεδρο της Ευρωπαϊκής Επιτροπής κ. 
Μαργαρίτη Σχοινά, Βρυξέλλες, 7 Σεπτεμβρίου 2022 
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της Ελληνικής Πρεσβείας στο Κάιρο από 27 Σεπτεμβρίου 2022, που 

διαβιβάζει την επιστολή του Υπουργού μαζί με αυτή των μελών της πρωτοβουλίας και 

σχετικό έγγραφο βάσης (Concept Note)
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Επανεπιβεβαιώση της συνεργασίας όλων των εμπλεκόμενων κομβικών φορέων και απόφαση μιας πρώτης Πιλοτικής 

εκδήλωσης ενημέρωσης των εμπλεκόμενων στα Ιωάννινα, για τις βέλτιστες διεθνείς και Ευρωπαϊκές πρακτικές και 

εξέτασης δυνατοτήτων πιλοτικών εφαρμογών. 

Προετοιμασία συνάντησης με κ. Υφυπουργό Μεταφορών μα έμφαση στα θέματα City Logistics, Ψηφιοποίηση, 

Συνδυασμένες Μεταφορές, ΕΚ και Ν. 4302 με την συμμετοχή από την πλευρά ΥΜΥΜΕ Θ. Ξανθόπουλου, Ι. Μάτσα, Γ. 

Αυφαντοπούλου, Φ. Κεφαλίδου. 
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Ανέδειξε τον αναπτυξιακό τους ρόλο για εξασφάλιση 

προσβασιμότητας και ασφάλειας, μείωση ρύπανσης και 

κατανάλωσης ενέργειας , αύξηση αποτελεσματικότητας των 

μεταφορών, και οφέλη για την πόλη και την περιοχή των 

Ιωαννίνων. Τιμητικές συμμετοχές: Μ. Παπαδόπουλος, 

Υφυπουργός Μεταφορών, Δ. Δημητρίου, Πρόεδρος 

Επιμελητηρίου Ιωαννίνων, Μ. Ελισάφ, Δήμαρχος Ιωαννιτών, 

Γ. Παπαναστασίου, Δήμαρχος Αγρινίου, Εκπρόσωπος ΚΕΔΕ, Β. 

Ζεϊμπέκης, Καθηγητής Πανεπιστημίου Αιγαίου, Ε. Σαμπράκος 

και Σ. Παπαδημητρίου, Καθηγητές Πανεπιστημίου Πειραιά, Α. 

Κενανίδης Πρόεδρος ΟΦΑΕ, Δ. Κατσώχης, Πολ. Μηχανικός, 

Συγκοινωνιολόγος.  

Συζητήθηκαν τα θέματα των αστικών εμπορευματικών 

μεταφορών στη βάση Ευρωπαϊκών και Ελληνικών 

πρωτοβουλιών και εμπειριών σε συνέχεια της πρόσφατης 

επιλογής 6 Ελληνικών πόλεων μεταξύ των 100 κλιματικά 

ουδέτερων και έξυπνων πόλεων της ΕΕ έως το 2030, που θα 

αποτελέσουν τους πιλότους και για άλλες Ελληνικές πόλεις και 

αναλύθηκαν τα βασικά προβλήματα, οι σχετικές προκλήσεις 

καθώς και η ανάγκη συνέργειας και συνεργασίας όλων των 

εμπλεκομένων. Τιμητικές συμμετοχές:, Α. Κυρίτσης, Πρόεδρος 

Επιμελητηρίου Φθιώτιδας, Θ. Καραΐσκος, Δήμαρχος Λαμιέων, 

Φ. Σπανός, Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, Γ. Οικονόμου, 

Βουλευτής Ν.Δ. Φθιώτιδας, Κυβερνητικός Εκπρόσωπος, 

Υφυπουργός στον Πρωθυπουργό, Π. Αγνιάδης, Γεν. 

Γραμματέας Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος (ΚΕΕΕ) 

και Πρόεδρος Επιμελητηρίου Βοιωτίας. Εισηγητές θεματικής 

City Logistics: Β. Ζεϊμπέκης, Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρείας 

Logistics (ΕΕL), Ε. Βλαχογιάννης, Α΄ Αντιπρόεδρος Εμπορικού 

και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης (ΕΒΕΘ) και Σ. 

Ζαφείρης, Επιχειρηματίας Μεταφορών, Μέλος Επιμ. 

Ιωαννίνων, με συντονιστή τον Δ. Κατσώχη, Πολ. Μηχανικό, 

Συγκοινωνιολόγο Senior Manager PLANET ΑΕ. 
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10 Ιανουαρίου 2022: Πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος με Θέμα: «Εξέταση σκοπιμότητας-βιωσιμότητας 

ακτοπλοϊκών συνδέσεων της χώρας μας με άλλες χώρες της Αν. Μεσογείου με πλοία ΕΓ/ΟΓ (RO/Pax) ή και μόνον ΟΓ 

(RO/RO)» με χορηγούς: Α΄ Βραβείο 1.500 € ΕΒΕΘ & 1.500 KEEE, Β΄ Βραβείο 1.000 ΕΕΠ, Γ΄ Βραβείο € 500 OΛ Βόλου 

και χορηγούς της τελετής απονομής Επιμ. Φωκίδας € 300 Επιμελητήριο Φωκίδας, € 300 OΛ Πατρών, € 250 Γ. Σαμολαδάς 

Truck & Cargo Insurance, € 150 Υπεραγορές Σκλαβενίτης. Διαγωνισμός του έτους 2022 άγονος και προχωρούμε στο 

2023 με ένα νέο θέμα: Διαταραχές στις εμπορευματικές μεταφορές και την εφοδιαστική αλυσίδα από εξωγενείς 

παράγοντες στην Ελλάδα και Διεθνώς, επιπτώσεις και προκλήσεις.       

• Περαιτέρω διαβουλεύσεις και επεξεργασία στο πλαίσιο Ομάδας Εργασίας 

ειδικών Ε.Ε.ΣΥ.Μ για την Ψηφιοποίηση των Μεταφορών  

• Συνέχεια συναντήσεων με Υφυπουργό Μεταφορών και συνεργάτες του  

• Πρόταση συμβολής στην σταδιακή εφαρμογή της ψηφιοποίησης στην 

λειτουργία των εθνικών και διεθνών μεταφορών, που θα εκσυγχρονίσει και θα 

βελτιώσει την αποτελεσματικότητά τους 

• Σε ετοιμότητα για έναρξη δράσεων σε συνεργασία με αρχές και 

εμπλεκόμενους φορείς, εν αναμονή ανάληψής συγκεκριμένων πρωτοβουλιών 

• Παρακολούθηση εξελίξεων στο πλαίσιο πρωτοβουλιών της ΕΕ, 

συμπεριλαμβανομένου και του  Κανονισμός ΕΕ 2020/1056 15.7.2020 
Ηλεκτρονικές πληροφορίες για τις εμπορευματικές μεταφορές (Digitalization 

of transport)      
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Θέματα συζήτησης: Αστικές Εμπορευματικές μεταφορές (City 

Logistics), Ψηφιοποίηση των μεταφορών, Συνδυασμένες 

μεταφορές, Συμμετοχή Ε.Ε.ΣΥ.Μ στο Συμβούλιο Ανάπτυξης 

και Ανταγωνιστικότητας Εφοδιαστικής, Οδικές 

εμπορευματικές μεταφορές   

       

Θέματα συζήτησης: Ψηφιοποίηση των μεταφορών, 

Συνδυασμένες μεταφορές, Πρόταση μελέτης 

Συνδυασμένων μεταφορών       

 

Ανάπτυξη Αστικών Εμπορευματικών Μεταφορών 

(City Logistics) - υφιστάμενες δυσκολίες - διαθέσιμα 

χρηματοδοτικά εργαλεία για πιλοτικές δράσεις 

Ενημέρωση για σημαντικές δράσεις που προωθούνται με 

πρωτοβουλία του E.E.ΣΥ.Μ σε συνεργασία με τις 

Ελληνικές Αρχές και εμπλεκόμενους και εξέταση 

δυνατότητας συνδρομής στην υλοποίησή τους από την 

πλευρά της ΕΕ 

 

Σε συνέχεια συζητήσεων που προηγήθηκαν στο πλαίσιο της 

7ης συνόδου της Νομοπαρασκευαστικής Επιτροπής για την 

Αναθεώρηση του Ν. 4302/2014 στην οποία συμμετείχαν 

και εκπρόσωποι του Ε.Ε.ΣΥ.Μ, προτάσεις του Ε.Ε.ΣΥ.Μ 

για την εισαγωγή στο Νόμο της έννοιας «Εμπορευματικό 

Κέντρο» (ΕΚ) σύμφωνα με τον διεθνώς γνωστό αντίστοιχο 

όρο “Freight Village” αντικαθιστώντας το 

«Επιχειρηματικό/Εμπορευματικό Πάρκο Εφοδιαστικής 

Εθνικής Εμβέλειας».
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Παρουσιάστηκαν οι προτάσεις του ΕΕΣΥΜ  στο πλαίσιο 

αναθεώρησης του Ν. 4302/2014 και συμφωνήθηκε 

συνάντηση με την Ολομέλεια της Νομοπαρασκευαστικής 

Επιτροπής 

Άρθρο 1  

Εισαγωγή έννοιας και ορισμού «Εμπορευματικού 

Κέντρου» σύμφωνα με τον διεθνώς γνωστό όρο 

“Freight Village”. 

Άρθρο 14 

Αποσύνδεση ΕΚ από τους Νόμους 3982/2011 και 

3894/2010 και αντικατάσταση σχετικών εδαφίων 

που να διασφαλίζουν: 

Προοπτική χρηματοδότησης με μεθόδους ΣΔΙΤ, 

(κάτι που αποκλείει ο Ν. 3982/2011) 

Θεσμοθέτηση διαδικασιών ενδεικτικού 

«κεντρικού» σχεδιασμού δικτύου ΕΚ, (για 

εξορθολογισμό και αποφυγή επικαλύψεων) 

Άρθρο 4 

Υποστήριξη Αστικών Κέντρων Ενοποίησης 

Εμπορευμάτων (ΑΚΕΕ) και με χρήση ΣΔΙΤ, και 

ενθάρρυνση συνεργειών εμπλεκόμενων 

επιχειρήσεων μεταφορών και εφοδιαστικής  

Μερική επαναφορά του Άρθρου 12 του Ν. 

3333/2005 περί απαλλοτριώσεων και 

παραχώρηση χρήσης αιγιαλού και παραλίας στο 

πλαίσιο της δημόσιας ωφέλειας που προκύπτει 

από την ανάπτυξή τους καθώς και του Άρθρου 14 

περί Ελευθέρων Ζωνών σε τμήματα 

Εμπορευματικών Κέντρων  

Συναντήσεις με κ.κ. Ε. Ξυγκώρο, Πρόεδρο, και Π. 

Γκραίκη, ΓΓ και στελέχη του Επιμελητηρίου Μεσσηνίας 

καθώς και με  κ. Θανάση Βασιλόπουλο, Δήμαρχο, και κ. 

Νίκο Μπασακίδη, Αντιδήμαρχο Στρατηγικού Σχεδιασμού 

Καλαμάτας. Συζητήθηκαν θέματα κοινού ενδιαφέροντος 

σχετικά με τις μεταφορές και την περαιτέρω συνεργασία  

Ε.Ε.ΣΥ.Μ και Επιμελητηρίου Μεσσηνίας, και πιθανών 

κοινών δράσεων μαζί και με τον Δήμο Καλαμάτας για την 

ανάπτυξη των Αστικών Εμπορευματικών Μεταφορών 

(City Logistics). 
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Συναντήσεις με τον Δήμαρχο κ. Λάζαρο Μαλούτα και 

τον Πρόεδρο του  Επιμελητηρίου Κοζάνης κ. Ιωάννη 

Μητλιάγκα. Συζητήθηκαν θέματα Ανάπτυξης Αστικών 

Εμπορευματικών Μεταφορών (City Logistics), 

Επικαιροποίησης Μελέτης σκοπιμότητας - 

βιωσιμότητας ΕΚ Δυτικής Μακεδονίας στο νομό 

Κοζάνης, που είχε εκπονήσει ο Ε.Ε.ΣΥ.Μ το 2001 

Συναντήσεις με τον Δήμαρχο κ. Μωυσή Ιωαννιτών, 

κ. Γεώργιο Αρλέτο, Αντιδήμαρχο Έργων και κα 

Κατερίνα Βίνη, Ειδική Συνεργάτιδα του Δημάρχου 

και με τον κ. Δημήτριο Δημητρίου, Πρόεδρο του 

Επιμελητήριο Ιωαννίνων 

ΓΣ ΚΕΕΕ, Μυτιλήνη, 4-5 Νοε και ΓΣ ΕΟΑΕΝ, 

Ρέθυμνο 11-12 Νοε, εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρός 

μας  Παρ. Φραντζέσκος 

 

 

 

 

 

 

Εβδομάδα Κλιματικής Ουδετερότητας στα 

Ιωάννινα, 14-22 Νοεμβρίου 2022 και Εργαστήριο 

Κεφαλαιοποίησης του έργου FRESH WAYS, 5 

Δεκεμβρίου 2022 Επιμελητήριο Πρεβέζης 

εκπροσώπηση από το Μέλος μας κ. Σπύρο Ζαφείρη 

Επιτροπή Αξιολόγησης Βραβείων Supply Chain 

2022 από τον Πρόεδρο ΕΕΣΥΜ 

Συμμετοχή ΕΕΣΥΜ στη ΓΣ της Europlatforms  

Βαρκελώνη 30 Μαΐου 2022 εκπροσώπηση από κ. Δ. 

Κατσώχη 

 

 

 

 

 

 

 

 

Συνέδριο Υποδομών Μεταφορών 31 Μαΐου - 1 

Ιουνίου 2022   

 

  

Συνάντηση Διεθνούς Δικτύου Συνεργασίας 

Ανάπτυξης Διατροπικών Μεταφορών, πρόγραμμα 

ADRIPASS PLUS, 9 Ιουνίου εκπροσώπησε το 

Μέλος του ΔΣ κ. Δ. Κατσώχης 

Εκδήλωση ΥΠΕΝ ‘’Θαλάσσιος Χωροταξικός 

Σχεδιασμός Εθνική Χωρική Στρατηγική για το 

Θαλάσσιο Χώρο”, 8 Ιουλίου εκπροσώπησε το 

Μέλος μας Γ. Εμμανουλόπουλος  
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Συνεχής ενημέρωση με επικαιρότητα, εξελίξεις σε θέματα μεταφορών εθνικού και  διεθνούς ενδιαφέροντος και 

δράσεις του ΕΕΣΥΜ 

• City Logistics: Συνέχιση ενημέρωσης και ενθάρρυνση πιλοτικών εφαρμογών σε 
συνεργασία με Αρχές, Πόλεις, Επιμελητήρια και κομβικούς φορείς της χώρας 

• Πορθμειακή σύνδεση Ελλάδος Αιγύπτου : Συνέχιση προσπαθειών Πολιτικής 
στήριξης και  εξασφάλισης πόρων για την εκπόνηση της μελέτης 

• Ψηφιοποίηση Χερσαίων Εμπορευματικών Μεταφορών 
• Συνδυασμένες Μεταφορές, ενδεχόμενη εκπόνηση Μελέτης  
• Επικαιροποίηση Μελέτης σκοπιμότητας - βιωσιμότητας ΕΚ Δυτικής Μακεδονίας 

στο νομό Κοζάνης,   
• Διαγωνισμός και τελετή Βράβευσης Διαγωνισμού Μεταφορών Ε.Ε.ΣΥ.Μ  

«Δημήτριος Τσαμπούλας» 2023 
• Δράσεις Οδικής Ασφάλειας σε συνεργασία με ΙΟΑΣ, ΣΕΣ και Επιμελητήρια Μέλη 
•  

 Γεωργίου Κασιμάτη 1,  Πλατεία Οδησσού,  Τ.Κ. 185 31, Πειραιάς,  
 

  Τηλ.: 210-4274042    Fax: 210-4274043,  E-mail: info@eesym.gr 
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